



广州中考7月10日-12日举行

考务人员须接种两针新冠疫苗,考生和考务人员于考前4天进行核酸检测

6月23日,广州市人民政府新闻办公室召开广州市疫情防控新闻发布会(广州中考考试专场)(2021年总第96场)。广州市教育局副局长陈敏生介绍,经过综合研判、多方评估,广州定于7月10日至12日举行中考。当日,广州市教育局发布《关于确定广州2021年中考时间的通知》,通知提到,广州中考成绩预计8月1日左右公布。

■采写:新快报记者 罗清峣 ■摄影:新快报记者 龚吉林



■昨日,广州市人民政府新闻办公室召开广州市疫情防控新闻发布会(广州中考考试专场)。

严格落实考务人员3个“百分百”

陈敏生介绍,2021年,全市共有90544名考生报名中考,来自491所学校和少量社会考生,考务人员约1.6万人,共设置考点161个。目前,所有考务人员已经全部接种新冠疫苗,6月底前将100%完成两针接种。所有考生和考务人员参照高考要求,已连续进行考前健康监测,并将于考前4天全部进行核酸检测。

中考相关的考务正在有条不紊推进,“包括为每个考点配备防疫副主考、医护人员、疫情防控和安保措施等,我们都将参照高考的标准进行保障”。各考点按考场数10:1设置备用隔离考场,每个考点不少于3个。核酸检测结果阳性(含确诊病例、无症状感染者、核酸初筛阳性)考生仍将安排在医疗救治场所考点考试。

各考点将进一步做好考务相关准备。一是按照既定方案,落实备用考场设置、考务保障等各项准备。二是严格落实考务人员3个“百分百”,即考前14天健康监测、考前4天内核酸检测、接种两针新冠疫苗3个100%。三是规范做好考试防疫工作,备齐备足考点防疫物资,加强考务人员培训和防疫全流程模拟演练,确保考务工作人员全面掌握防疫基本技能和考点内应急处置流程。四是做好考前“云踩点”,因地制宜为考生提供暖心服务,特别关注特殊考生。

在校考生由学校组织核酸检测

陈敏生提醒考生,一是严格落实2个“百分百”。持续做好健康监测并申报,在考前4天内进行核酸检测。其中在校考生由学校统一组织检测,社会考生自行到社区或医院进行检测。如发生异常情况,要及时联系所在学校或报名点,提供准确信息。

二是考前3天登录中考服务平台自行打印准考证。如因各种原因未能打印

准考证,或赴考途中发现漏带,或丢失准考证、身份证,可直接到考点向工作人员求助,现场打印准考证,以免耽误考试时间。同时,他提醒考生密切留意市招考办官网、官微发布的中考信息和手机短信。各区招考办、市招考办将公布热线求助电话,考试期间将保持24小时专人接听。考生考前2天可在线上进行“云踩点”。

三是要增强防护意识,严格做好个人防护。保持社交距离,学校和居住地“两点一线”。

学校要重抓基础、组织周测

学校和教研机构如何更好地把握备考工作呢?广州市教育研究院院长方晓波介绍,市教研院对学校教学工作提出了三条明确的备考要求:一是重新供给优质复习资源。针对中考延期,学校要根据 $3\times 5=15$ 的时序重新制定备考时间方案。组织优质的新的复习资源。二是精准开展个性化辅导。他强调,线上备考的孩子是重点,学校要组织专门团队开展个性化辅导,力争“一生一策”。三是组织复习效果测评。学校要组织周测,为考生提供学习诊断分析。

广州市第二中学副校长、初中部主管校长温晖主张将更多的时间还给学生,半天安排以老师为主导的复习教学,半天安排给学生自主学习,老师的答疑和解答。此外,要安排学生做好两项工作,一是回归课本,重抓基础的落实;二是一周一次保持做题手感的套卷训练,师生们也都在这样的基础上及时地收集问题、提出问题进行讲评。

对各区教研机构和学科教研人员,市教研院提出了明确的“三段式”(三个5天)备考节奏调控和下校指导要求。一是关注变化。“请再次关注并研究新中考各学科的题型、分值和相关要求的新变化。如新增历史科考试,分值为90分;政治闭卷考试,与历史合考不合卷;语文增

设附加题,鼓励学生多阅读等等。”二是保持稳定,体现适当坡度和区分度应是全国各地中考恒定的要求。适当增加套题和重难点试题的精讲精练,模拟真实考试情境,强化限时完卷和规范答题训练。三是利用新技术,“善于利用线上学习研讨的优势,解决备考复习中遇到的困难。线上备考是新方式,线上教研也会更迅捷有效,教研人员可以多加利用。”

建议考生做好时间安排表

余下的17天,学校会安排系统的复习备考内容,也会安排30%-50%的时间给考生自行安排。市教研院对考生提出专业备考的建议:一是节奏控制。第一个5天为查漏补缺式的复习备考启动阶段,强调自律和行为定型;第二个5天为内心强化式的自我调整阶段,强调对照新科目新题型训练;第三个5天为冲刺稳固式的冲刺阶段,强调对应缺漏点和薄弱科,反思自省,整体感知,形成最佳考前状态。

二是行为训练。建议每位考生要做17天逐天的时间安排表,明确任务,规划好复习课,自我复习、个体运动、睡眠节律,力求形成肌肉记忆,固化静化,回归内心平静。

三是心理调适。要正视变化,回归内心,一切向内求,不乱于心。要保持正念,关注当下,清楚自己想要什么,并且把这种想要化为行动,不断求之于己,一切向好。

温晖提醒考生,切记在题海中麻痹自己,一定是记住扎实的基础知识和足够的题量一样重要。

目前广州中考时间已定,家长和学生应该怎样调整心态、做好准备呢?方晓波建议家长,要少唠叨,多陪伴,“相信您的孩子比什么都重要”。同时不要向孩子传递“为什么不早点结束”的想法,这个想法是不好的假设,是在说“多了复习时间也没用”。

荔湾区观鹤小区新爵村调整分级分类防控措施

新快报讯 记者谢源源报道

6月23日,广州市荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,即日起,荔湾区白鹤洞街观鹤小区、东沙街新爵村的分级分类防控措施调整为按广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第21号通告规定执行。

广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第21号通告相关规定:

一是严格人员管理。芳村片区现有人员不离开本片区,外来人员不进入。社区出入口实行24小时值守,本社区居民凭证出入,严格落实测温、查证、扫码等防控措施。

二是严格公共场所管控。区域内文体娱乐等公共场所、密闭经营场所(影剧院、KTV、酒吧等)继续暂停开放,禁止各类人群聚集活动。白鹤洞街的公共交通工具、理发洗浴场所、农贸(集贸)市场、批发市场、商场超市等室内重点场所暂停营业,其他区域的上述室内重点场所严格落实测温、扫码、限流等管控措施。禁止堂食。

三是加强交通管控。芳村片区内除物资运输、应急抢险和防疫车辆及其工作人员外,严禁其他车辆、人员进出。

四是加强个人卫生防护。居民做好自我健康监测,每日通过健康码申报健康状况,如有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,及时报告社区并前往就近发热门诊就医。外出活动请戴好口罩,保持社交距离,不串门,不聚集。

南沙荔湾各有一区域调整为低风险地区

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健委报道 昨日,广州市卫健委官网发布消息称:根据广东省新冠肺炎防控指挥部《关于印发广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情分区分级防控工作指引的通知》,经广州市新冠肺炎防控指挥部同意,自2021年6月23日起,广州市部分区域疫情风险等级调整如下:

南沙区珠江街道发展路、发展横路、灵新大道、珠江二路所包围区域由中风险地区调整为低风险地区;荔湾区东沙街新爵村天后西街9、11、13、16、18、20、30号所包围区域由中风险地区调整为低风险地区;其他地区风险等级不变。